

Иисус, Марфа и Мария

В продолжение пути их пришел Он в одно селение; здесь женщина, именем Марфа, приняла Его в дом свой; у нее была сестра, именем Мария, которая села у ног Иисуса и слушала слово Его. Марфа же заботилась о большом угощении и, подойдя, сказала: Господи! или Тебе нужды нет, что сестра моя одну меня оставила служить? скажи ей, чтобы помогла мне. Иисус же сказал ей в ответ: Марфа! Марфа! ты заботишься и суетишься о многом, а одно только нужно; Мария же избрала благую часть, которая не отнимется у нее. (Лук.10:38-42)

Мы видим, что сложилась непростая ситуация. Марфа готовит, а Мария ей не помогает, потому что хочет слушать Иисуса. Марфа не успевает и начинает закипать. В сложившейся ситуации она обвиняет Иисуса и в точке кипения рассказ прерывается. Я бы сказал: «Марфа, ты нас прости! Мы тут немножко увлеклись разговором. Сейчас и Мария тебе поможет, и я помогу, и всё уладится, всё успеем». Хорошее решение конфликта? Но не такое, как у Иисуса, так что не спешите с выводами.

Марфе иногда достаётся от проповедников, но она уже в Царстве Божьем. И когда братья-проповедники с ней встретятся, что она им скажет? Но давайте по порядку. Марфа очевидно была старшая в доме, а Лазарь ещё не достиг того возраста, когда можно уже поручить ему, как мужчине, управление домом. Решение принять Иисуса и ещё двенадцать здоровых голодных мужей исходит от Марфы. А мы всегда ли готовы принять такую компанию? Марфа была готова не только принять их, но и хорошо и разнообразно накормить. Я совсем исключаю мысль, что она хотела похвастаться своим кулинарным искусством, как некоторые хозяйки. Желание угодить Иисусу и его ученикам у неё было совершенно искреннее. Но она затеяла сразу несколько дел и видит, что не успевает, а тут ещё и Мария не помогает. Она впадает в состояние суеты, волнения и раздражения. Адамова природа берёт верх и она приходит к Господу с выговором. «Жена, которую Ты мне дал». «Господи! Или Тебе нужды нет?» Ответ Иисуса удивляет. Ну разве можно успокоить человека таким ответом? Но не написано, что Марфа их прогнала или всё бросила и пошла плакать в дальнюю комнату. Может быть вы не всё поняли, но она что-то очень важное поняла. Иисус показал ей, что привело её в

такое нехорошее состояние. Я думаю, что Марфа поняла, что укорять или обвинять Бога нельзя, какие бы не были обстоятельства нашей жизни. А суета и переживания (заботы) производят разделение с Иисусом. И мы можем брать на себя дела, которые нам не под силу, желать большего, чем у нас есть, а когда у нас не получается или вообще всё разваливается, роптать на Бога.

Если бы события развивались по моему сценарию, то плоть бы восторжествовала. Марфа чувствовала бы себя правой, умеющей постоять за себя. Да и Богу можно указать на Его ошибки! А может быть и подумала бы: «Эх! Надо было сказать на полчаса раньше!» Но Иисус поставил плоть на место, а Марфа смирилась. Из дальнейших повествований Евангелистов видно, что у этой семьи остались хорошие отношения с Иисусом. Так что можно сделать вывод, что этот конфликт разрешился благополучно.

А что же Мария? Неужели она не хотела помочь сестре и нашла повод, чтобы уклониться от работы? Конечно же нет! Это была дружная семья и Иисус их всех любил. У меня есть смелое предположение, которым я хочу поделиться. Возможно разговор начался ещё до начала приготовления пищи. Мы знаем, что Господь начал открывать ученикам, что Ему должно пострадать в Иерусалиме, быть убиту и в третий день воскреснуть. Ученики же не могли этого принять. У вас бывали такие случаи, когда слова вы понимаете, но не принимаете? Возможно об этом Иисус начал говорить с Марией. После этого она стала единственным человеком в мире, который принял, что так должно быть. Конечно же она не всё понимала, почему так должно быть. Я думаю, что в этот день она приняла поручение от Бога приготовить Тело Иисуса к погребению, что она и сделала за шесть дней до Пасхи. И в это время она чувствовала такую близость с Богом и с Иисусом, что просто не могла ничем другим заниматься. Она избрала благую часть, которая не отнимется у неё.

Дорогие братья и сёстры! Не секрет, что наша жизнь тоже полна суетой и заботами. Не хватает времени на общение с Богом, на служение Иисусу, и жизнь у нас на полном скаку. А Бог хочет с нами поговорить, призывает остановиться, всё оставить и уделить Ему внимание. Возможно Он хочет что-то изменить в нашей жизни или дать нам какое-то серьёзное поручение. Но для этого нужно успокоиться, сосредоточиться, побыть в тишине у ног Иисуса. А

если мы не послушаемся, то далеко ускачем от Бога и потеряем ту благую часть, которую Он нам предназначил.